

《关于加强诉源治理推进矛盾纠纷多元化解推动〈决定〉落实的实施方案》印发 我市社会治理体系进一步丰富完善

■ 记者 王陈陈 通讯员 周显永 孙婷婷

本报讯 2月28日,我市印发《关于加强诉源治理推进矛盾纠纷多元化解推动〈决定〉落实的实施方案》(以下简称《方案》)。

在社会治理现代化的进程中,有效预防化解社会矛盾是维护社会稳定的重要环节。2023年10月26日,市第十七届人民代表大会常务委员会第十六次会议

通过《淮北市人民代表大会常务委员会关于加强诉源治理推进矛盾纠纷多元化解的决定》。在此基础上,为进一步丰富完善我市社会治理体系,把制度优势更好地转化为治理效能,更好地满足人民群众日益增长的多元化解矛盾纠纷需求,中共淮北市平安建设领导小组结合工作实际,制定并印发《方案》。

《方案》主要涵盖5个方面24小项,包括“坚持党的领导,充分发挥党委政法委统筹协调职能”“完善人民调解组

织,增强矛盾纠纷调处化解能力”“实施多元共治,促进诉源治理和矛盾纠纷化解”“加强服务保障,提升诉源治理和多元化解工作水平”“强化监督考核,推动诉源治理多元化解工作高质量发展”等,明确了加强诉源治理推进矛盾纠纷多元化解工作的指导思想、目标任务,并对人大常委会、“一府一委两院”和有关社会组织的主要职责作出具体规定,推动形成工作合力,推进矛盾纠纷预防化解法治化。

《方案》指出,诉源治理和多元化解纠纷工作是项系统工程,必须坚持和依靠党的领导才能整体推进、形成合力、取得实效。市委政法委按照中央有关文件精神,统筹协调全市诉源治理和多元化解纠纷工作。成立推进矛盾纠纷多元化解工作专班,专班人员根据工作需要从成员单位中抽调或指定,办公室设立在市司法局。人民法院、司法行政部门在同级党委政法委统筹协调下,指导、推动诉源治理和矛盾纠纷多元化解工作。

全市巡察工作会议暨九届市委第七轮巡察动员部署会召开

■ 记者 夏苗苗 通讯员 杨溪

本报讯 2月29日上午,全市巡察工作会议暨九届市委第七轮巡察动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组组长李朝晖出席会议并讲话。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长金更华主持会议。

会议传达市委书记覃卫国在听取九届市委第六轮巡察情况汇报时的讲话精神,宣读《关于九届市委第七轮巡察组长授权任职及任务分工的决定》。

李朝晖强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,推动巡察利剑发挥更大作用。要准确把握政治巡

察监督重点,聚焦党中央决策部署在基层落实情况,群众身边腐败问题和不正之风情况,基层党组织和党员队伍建设情况,加强巡察整改和成果运用情况,扎实开展九届市委第七轮巡察。要敢于善于斗争,增强政治监督本领、善于斗争本领、自我约束本领,打造对党绝对忠诚的巡察“精兵”。

金更华指出,要以高度的政治自觉狠抓工作落实,突出政治巡察定位,不折不扣将各项工作部署到位、落实到位。各相关单位要知责担责、各尽其责,以强烈的责任担当凝聚工作合力。要将严格纪律要求贯穿巡察工作各环节、全过程,以严肃的纪律要求提升工作质效,确保巡察工作取得实实在在的效果。



用心护航开学季 用电知识进校园

2月28日,国网淮北供电公司燕飞来志愿者服务队队员走进黎苑小学,开展安全用电知识宣传。

志愿者们通过安全用电知识PPT、宣传画和展板,用通俗易懂的语言为学生科普日常安全用电常识,培养学生安全用电意识,养成良好用电习惯,提高自我保护能力。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 李伟 张亮

淮北市“革命文物讲述人”评选活动举行

■ 记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 2月29日上午,由市委宣传部、市委党史和地方志研究室、市文旅体局、市退役军人事务局联合主办,淮北市“革命文物讲述人”评选活动如期举行。

市文化馆小剧场里,16名选手依次上台,紧扣主题,从不同角度和层次出发,用生动的语言诉说着一段段革命文物故事,讴歌革命先辈、歌颂伟大时代。大家用极具感染力的演讲打动现场观众,博得阵阵掌声。与此同时,台下的专家评委从讲解内容、讲解技巧、精神风貌等方面

对选手进行现场打分。最终,来自刘开渠纪念馆的关红凭借出色发挥摘得活动桂冠。

举办此次活动,旨在充分发挥革命文物传承红色基因、赓续红色血脉的源泉活水作用,进一步讲好革命文物背后的故事,激发全社会爱党、爱国、爱社会主义热情,振奋民族精神、汇聚发展力量。据悉,活动将宣传活动和练兵活动融为一体,以赛代训,重在增强全社会革命文物讲述人队伍的政治素质和业务能力,形成人人传播红色声音的生动局面,汇聚文旅发展力量、助力我市高质量转型发展。

市直机关第三期“书记讲堂”开讲

■ 记者 夏苗苗 通讯员 周瑞超

本报讯 2月28日下午,市直机关第三期“书记讲堂”开讲,工委各直属党组织书记和基层党务干部近120人聆听了报告。

市投资促进中心党组书记、主任王莉围绕全市招商引资工作作专题报告。报告立足我市招商引资工作实际,从“全市招商引资情况”“我市四大产业发展现状”“重点产业招商引资方向”“今年招商该怎么干”“三点招商认识体会”五个方面,以鲜活的事例数据和典型案例引导党员干部进一步解放思想、更新观念,改进作风、提升效能,报告既有理论高度,又紧密联系实

际。党员干部纷纷表示,这是一场招商引资实战培训。在下一步工作中,要把招商引资作为推动我市高质量发展的“第一要事”,科学运用创新理念和方法,切实把学习成果转化为招商效果,不断开创我市高质量发展新局面。

据了解,开展“书记讲堂”是推进市直机关党建与业务深度融合,提高机关党务干部整体素质和工作能力的重要举措,旨在着力解决党务干部对新政策不领会、新措施不掌握、新市情不通晓等问题,切实提高党务干部解放思想、驾驭各项工作的能力和水平,以高质量党建促进我市高质量转型发展。

淮北市人民代表大会常务委员会任免人员名单

(2024年2月29日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命:

- 李向阳为淮北市人民代表大会法制委员会副主任委员;
- 李玉军为淮北市人民代表大会财政经济委员会副主任委员、淮北市人大常委会财政经济(预算审查)工作委员会委员;
- 尹建军为淮北市人民代表大会监察和司法(民族宗教侨务外事)委员会副主任委员、淮北市人大常委会监察和司法(民族宗教侨务外事)工作委员会委员;
- 侯孝东为淮北市人民代表大会人事代表选举委员会副主任委员、淮北市人大常委会人事代表选举工作委员会委员、代表资格审查委员会副主任委员;
- 李长立为淮北市人民代表大会城乡建设环境与资源保护委员会副主任委员、淮北市人大常委会城乡建设环境与资源保护工作委员会委员;
- 王 健为淮北市人民代表大会教育科学文化卫生委员会副主任委员、淮北市人大常委会教育科学文化卫生工作委员会委员;
- 赵振江为淮北市人大常委会综合处(信访室)处长(主任)。

免去:

- 尹建军的淮北市人大常委会副秘书长职务;
- 侯孝东的淮北市人大常委会副秘书长、办公室主任职务;
- 王 健的淮北市人大常委会综合处(信访室)处长(主任)职务;
- 赵振江的淮北市人大常委会财政经济(预算审查)工作委员会委员职务。

淮北市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2024年2月29日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

免去:

- 葛海海的淮北市监察委员会委员职务。

淮北市人民代表大会常务委员会免职人员名单

(2024年2月29日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

免去:

- 黄永广的淮北市中级人民法院审判监督庭庭长、审判委员会委员、审判员职务;
- 崔海峰的淮北市中级人民法院清算与破产审判庭庭长职务;
- 赵永生的淮北市中级人民法院民事审判第一庭庭长职务。

烈山区“招才引智高校行”走进常熟理工学院

■ 记者 刘露 通讯员 刘斌杰

本报讯 为进一步融入长三角一体化发展,全面落实省委“人才安徽行”系列活动总体部署,2月27日至28日,烈山区“招才引智高校行”走进常熟理工学院。

通过“走出去+引进来”相结合、“线上+线下”同发力,“供给+需求”齐推进等方式,促进“地+校+企”深层次、全方位、多领域沟通对接,诚邀广大优秀青年学子来淮来烈就业创业。

烈山区围绕区情实际、招才引才政策、高校毕业生求职意向以及属地企业岗位需求开展座谈交流,并积极邀请常熟理工学院负责同志、学生等“走进来”,实地了解烈山科技创新、产业发展、配套设施等方面的情况。依

托“线上+线下”双线平台,积极组织企业参加常熟理工学院2024级毕业生春季专场招聘会,在常熟理工学院官方网站同步发布人才招聘信息,借助学院短视频官方账号、校园论坛等渠道,让更多大学生了解烈山、关注烈山、来到烈山、爱上烈山。

活动还为学子们带来了“真金白银”的政策,现场发放《淮北市及烈山区人才政策解读》宣传折页,对高层次人才、紧缺人才、高校毕业生等各类人才的“人才贷”、购房补贴、生活补贴,以及创业的高校毕业生和在校大学生,进行创业担保贷款等政策解读。据悉,招聘会上,烈山企业共收到毕业生投递简历200余份,多名学生达成就业意向。

淮北市人民代表大会常务委员会任命人员名单

(2024年2月29日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

任命:

- 陈碧晗为淮北市人民检察院检察员;
- 董 尧为淮北市人民检察院检察员。

淮北市人民代表大会常务委员会批准任命人员名单

(2024年2月29日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

批准任命:

- 宋 文为相山区人民检察院检察员。